無意DQ朱議席 研理順選舉聲明

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「自決派」朱凱廸主 張港人有權「和平港獨」等言論,日前被選舉主任裁定 其參加鄉郊代表選舉的提名資格無效,引發社會討論其 立法會議員資格是否應繼續保留。行政長官林鄭月娥昨 日回應傳媒有關提問時表示,目前沒有計劃採取任何行 動去影響一個現任立法會議員的身份,但她表示會進行 内部研究,檢視選舉聲明及宣誓等經全國人大常委會釋 法及法庭判決後,本地法例有無需要理順的地方。

木木鄭月娥昨日出席行政會議 前會見傳媒時,被問及朱 凱廸參選鄉郊代表被DQ一事。 她指出,鄉郊代表選舉須依法 進行,所以本地法例有一條 《鄉郊代表撰舉條例》,「今 次選舉主任依法就一些有意參 選人士而作出的決定,都是按 這條法例第二十四條作出。」

她又指,選舉主任提供的聲 明已詳細交代考慮因素,特區 政府支持選舉主任作這個決 定,亦認為他已審慎行使其在 法例之下的權力和履行他的責 任。

支持拒「入閘」選鄉代

零四條並無寫明鄉郊代表須宣 誓擁護基本法和效忠香港特 區,故聲稱自己不應被DQ,林 鄭月娥強調,今次選舉主任是 按着《鄉郊代表選舉條例》第 二十四條履行責任,無須援引 基本法第一百零四條。

鄉選立選聲明無分別

她指出,《鄉郊代表選舉條 例》第二十四條規定了一個聲 明,其實與《立法會條例》所 究。」

規定的沒有分別,所以特區政 府怎樣落實立法會相關條例, 就需要怎樣落實這條《鄉郊代 表選舉條例》,「而經過法庭 早前的裁決,要擁護基本法和 保證效忠香港特別行政區是一 個實質性的要求, 『a substantive requirement』,所以今次亦 是按着這種標準來做。」

至於社會關注的朱凱廸立法 會議員資格是否應繼續保留的 問題,林鄭月娥表示「沒有打 算處理這件事」,並説現在要 處理的是鄉郊代表選舉。

其後在傳媒再追問下,她再 明確表示:「我們目前沒有計 劃採取任何行動去影響一個現 對於朱凱廸指基本法第一百 任立法會議員的立法會議員身

> 經民聯立法會議員梁美芬指 出,連串參選資格的爭議,反 映政府須考慮修例以明確法例

> 林鄭月娥表示,這一兩年的 選舉聲明或宣誓事件,經過了 全國人大常委會釋法及法庭判 决,「所以本地法例與釋法及 法庭判决有否一些需要理順的 地方,我們會作一個內部研



▲林鄭月娥強調支持選舉主任DQ朱凱廸的決 中通社

▶朱凱廸在fb堅持其「和平推獨」立場。

中通社



人概束氨酸 Chu Hol Dick 10月12日 · @

政界倡修例 煽「獨」禁參選

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「自決派」 立法會議員朱凱廸圖參加鄉郊代表選舉,終被 選舉主任裁定提名無效,引起部分人對有關法 律的爭拗。基本法委員會委員、經民聯立法會 議員梁美芬昨日出席電台節目時指出,政府應 考慮修改各個選舉的條例,包括區議會等,列 明參選人不可鼓吹「港獨」及「自決」,令有 關規定更加清晰。她強調,凡提倡「港獨」及 「自決」,均違反基本法。

對於反對派連日辯稱,基本法第一百零四條 中列出的公職人員無包括鄉郊代表,故「不 應」DO朱凱廸。梁美芬指出《鄉郊代表選舉 條例》第二十四條列明,參選人須擁護基本法 和保證效忠香港特區,有關條例的背後意義包 括要支持「一國兩制」,故選舉主任是依法作 出今次決定。

清晰指示減裁定工作

被問及2016年時朱凱廸可參選立法會議員, 是否反映現時的「紅線」與兩年前不同時。梁 美芬指,2016年立法會選舉後發生了宣誓事件 和釋法,無論當時或現在,選舉主任均是按事 實和法律去決定,並形容:「參加政治遊戲嘅 亦不應被套用云云。

人,要了解遊戲規則就係咁。」

梁美芬建議,政府應考慮修改各個選舉的條 例,列明參選人不可鼓吹「港獨」及「自 決」,好讓下級選舉如鄉郊選舉及區議會選舉 等,有更清晰的指示,以便參選人得知有無越 過「一國兩制」的底線,及擁護基本法和效忠 香港特區的意思。

她指出,明年底為區議會選舉,涉及400多 個選區,如需選舉主任逐一作判斷,將會令前 線人員的工作量及責任大增。

此外,港區全國人大代表、「實政圓桌」立 法會議員田北辰昨日回應DO事件時表示,支 持選舉主任的決定,並認為如果朱凱廸不認同 裁決,可訴諸法庭。

他坦言,倘朱凱廸在下次立法會選舉時,繼 續以今次的方式回答選舉主任查詢,相信他將

朱凱廸昨日下午續質疑鄉郊代表選舉的選舉 主任,是否與立法會選舉的選舉主任一樣,有 同等的查問參選人政治立場的權力。

他又聲言,立法會選舉呈請案的法庭判決, 不能應用於鄉郊選舉,故有關選舉主任的權力

王志民哀悼 許曉暉逝世

香港文匯報訊 據中聯辦網訊,12月4日, 中聯辦主任王志民對香港特區政府民政事務局 原副局長、全國婦聯特邀代表許曉暉女士的逝 世表示哀悼,並通過中聯辦宣文部負責人轉達 對其家屬的慰問。

12月3日, 許曉暉女士因病逝世, 終年44

郭榮鏗將赴美游說 特首籲講事實

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)反對派中人 接連到外國唱衰香港,最新又爆出有公民黨立 法會議員郭榮鏗準備訪美,他聲言屆時會講述 香港情況,並呼籲國際社會繼續與香港「保持 聯繫」及「參與香港的發展」云云。行政長官 林鄭月娥昨日表示,希望每一位議員對外發言 是事實陳述,並以香港最大利益為依歸,而特 區政府不會將對外國解說香港情況一事假手於 人,會繼續對外權威地説明香港現在的情況。

林鄭月娥表示,每一位立法會議員,包括普 通市民都有言論自由及外訪自由,而他們在外 訪期間與外國的政團、議會陳述香港情況,她 對此表示尊重。至於這樣的言行是否有利,林 鄭月娥説:「我希望每一位議員,尤其是身居 議員的身份,他們的發言都有一定分量,希望 第一,當然是事實的陳述;第二,希望都是以 香港最大利益為依歸。」

她表示,無論如何,對外國解説香港的情 況,特區政府不會假手於人,所以她上任後已 先後外訪超過10次,去過超過10個國家,每 次都會爭取見當地官員、國會議員或智庫、商 業團體,由她代表香港,更有權威地介紹香港 現在的情況。除了外訪之外,林鄭月娥指自己 幾乎每星期都會接待很多外國官員、國會議 員、商界領袖,而自己會繼續做這些工作。



立法會九龍西補 選已經告一段落,但勝出選舉的立法會議 員陳凱欣繼續四出謝票感謝街坊支持,昨 日她就先後到奧運、富榮、富柏,還有櫻 桃街和埃華街謝票,分別獲民建聯油尖旺 區議員鍾港武、社區幹事陳德立,及民建 聯油尖旺區議員蔡少峰、劉柏祺,還有一 **衆兄弟姊妹及義工等陪同。她感激大家對** 自己一直支持,不辭勞苦為自己拉票,相

信大家日後會合作無間,服務市民。 文:香港文匯報記者 鄭治祖 圖:陳凱欣fb圖片

販實新西8.4萬票 同道搶吃「朱肉饅頭



如果之後冇得選立法 會,邊個最開心?似

乎就係佢啲反對派「同路人」囉。話説 朱凱廸被DQ有得選村代表後,有建制中 人雖然認為咁樣反映佢都有資格做立法 會議員,但都未有人真係出手話要彈劾 **佢**,但反對派入面已經有人計緊朱凱廸 喺新界西嗰8.4萬票可以點分,講緊嘅就 係被網民形容為「曾參選立法會新界西 直選及兩度參選區議會惟皆悉數落選」 嘅社民連副主席「村短」黃浩銘嘞。唔 少人都留言鬧爆:「真係痴(黐)線…… 人地 (哋) 建制都未郁手,『五短人』已 經搶先喉 (猴) 住個席位。」

凱廸冇得選立法會,佢啲新界西選票會 點,一般人應該見到咁嘅訪問邀請,都 會覺得唔好火上加油住,但「村短」就 發揮佢非一般嘅見識,同傳媒分析話朱 凱廸嗰8.4萬票,相信有一半有機會流向 言論涼薄。「Gary Lee」話:「人都未 搞「初選」,等大家協調下盡量喺新西

「村短」已經計好數

思達就截圖貼堂話:「大家清楚看到, 『泛民』得知朱凱迪(廸)被DQ後,好

有任何抗爭的意欲(慾),也不準備 『總辭』,只是為了不斷延續九萬八從 業員的地位。」

唔少網民都鬧爆「村短」嘅瓜分選票 「真係痴(黐)線……人地(哋)建制 都未郁手,『五短人』已經搶先喉(猴) 住個席位。」「Paco Chong」就話: 「大事(是)大非唔關心,只關心邊個 (咻) 班人渣,永遠都係諗選舉。」

神駒之後補刀留言:「社民連整個黨 據『政治倫理』lam(舔)佢個位!」 像西藏天葬的禿鷲一樣, 覬覦着朱屍的 都愛吃『人肉饅頭』, 大概黃浩銘是受

話説有媒體日前就喺度分析,如果朱 腐肉,準備大啖噬咬。牠(他)們並沒 到『饅頭雄』(梁國雄)的感染。」 「Introverted Billy」就加多腳話:「今次 係吃『朱肉饅頭』。|

網民譏等上位好耐

「翼雙飛」就覺得,「村短」言論反 「民主派」喎,仲叫反對派到時可以先 死就準備分屍。」「Dennis Wong」鬧: 映佢嘅參選野心,「村長心諗今次仲唔 輪到我!」「Kane Tsang」就唔係咁睇 好:「失敗者扮磚(專)家,評估點輸 先係佢強項。」

講咩都假,「Wong Wai Hing」就總 狙擊開社民連班人嘅「無敵神駒」仇 接任。」「Sam Cheung」狠批:「依 結出反對派嘅搶位攻略話:「『泛民』 爭相邀請朱凱廸加入其黨派……然後根

■香港文匯報記者 甘瑜

傳不滿林卓廷獨裁 50新東鴿下周退黨

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)民主黨新 黨領導層改選後才公佈退黨決定,主要為有 退黨的成員中,大部分屬於10年前的政治 東支部「退黨潮」,醞釀了一段時間即將揭 部分準備退黨人士,本着「好來好去」心 組織「前綫」的成員。 盅。昨日政壇有傳聞,民主黨大埔區議員區 鎮樺、剛卸任民主黨副主席的沙田區議員李 永成、「將軍澳民生關注組」主席柯耀林和 團體身份,其中「將軍澳民生關注組」的民 沙田區議員丁仕元(即「前綫系」4名主幹 主黨成員須於月底前回覆,於是有關人士就 全因立法會議員林卓廷而起。 人物) , 將聯同近50名「前綫系」成員退 黨,預計最快於下星期召開記者會宣佈有關 決定。

有民主黨新東黨員私下透露,選擇在民主 盟,派員參與區議會及立法會選舉等。今次

態,想以「和平氣氛」參與中委會改選,再 加上民主黨早前要求黨員不能擁有兩個政治 選擇在限期前作出決定。

被指為是次退黨事件的領頭人物,有消息 指他們退黨後會繼續合作,包括考慮籌組聯

大部分屬「前綫系」

引發今次「退黨潮」,有民主黨黨員直指

事緣自林卓廷被「黨內元老」安插到新界 東支部後,由於作風獨行獨斷,及不斷扶植 自己派系,與「前綫系」衝突頻生。其中, 跟隨林卓廷加入新東支部的莊榮輝,欲於明

年區選出戰西貢都善選區,與「將軍澳民主 選,林卓廷系統在選舉大獲全勝,成為支部 關注組」成員李栢棠「撞區」。

支部改選 林派玩晒

「將軍澳民主關注組」列為「參政組織」, 建議最終獲得通過。由於民主黨主員不可 「雙牌頭」,迫使「關注組」主席、跟隨劉 慧卿多年的柯耀林須作出選擇,由於「關注 組」成立較民主黨更早,一眾兄弟合作多 年,加上與林卓廷合作不愉快,故萌生退黨

更重要的是,上月民主黨新界東支部改 尊重對方決定。

主要勢力,觸發「前綫系」更大不滿,認為 難與林卓廷合作。

區鎮樺接受傳媒訪問時指,未有最終決 其後有人在民主黨中委會提出,建議把 定。李永成就指,若有任何新想法,會對 外公佈,而柯耀林就表明很大機會退黨, 丁仕元就直言,稍後會退出民主黨。

> 林卓廷回應時稱,一直與由「前綫」加入 民主黨的成員合作,亦盡力協助地區樁腳。

他稱,「雙牌頭」是民主黨作出的決定, 並非他作出的決定云云。民主黨主席胡志偉 重申,沒收到退黨通知,如果有人退黨,會

